Nombre: Curso:
Matemadticas Il — Geometria del Espacio — 18/05/2021

EJERCICIO 1:
Sean r y s las rectas dadas por
r—z=a
T ) s:x—3:i:z—1
y+3z=1 -1

a) [1,25] Estudia la posicion relativa de esas dos rectas.

b) [1,25] Para a = 0, halla la ecuacion del plano que contiene a la primera y es paralela a la segunda.

EJERCICIO 2:
Consideremos el punto y la recta siguientes
x=1+2\
P(1,-7,1) , r: y=3— A
z=1

a) [2] Determina el simétrico de P respecto de r.

b) [0,5] Halla la ecuacion de la recta secante perpendicular a 7 trazada desde P.

EJERCICIO 3:
Consideremos los puntos y el plano
P(-2,5,1) , wm:3x—4y+1=0
a) [1,5] Averigua las coordenadas del punto de = mds cercano a P.
b) [0,5] Si trazamos una recta paralela al plano por P, ;qué distancia separa la recta del plano?

¢) [0,5] ¢Qué angulo forma el plano 7 con la recta que une el origen de coordenadas y el punto P?

EJERCICIO 4:
Consideremos la recta y el plano dados por

P(1,-1,1) , 7m:2x—y+224+4=0
a) [1,25] Halla la ecuacién del plano paralelo a 7 que diste 2 unidades de P.

b) [1,25] Obtén el area del tridngulo que determina el plano 7 con los ejes de coordenadas.
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EJERCICIO 1:

Antes de nada, vamos a pasar la recta  a paramétricas:

r=a+ A
rT—z=a 2=
: == r:< y=1-3X\
y+3z=1
z = A

a) Consideremos sus vectores directores v, = (1,—-3,1) y ¥s = (1,—1,1). Es
1 -3 1
I;é—_l#I — 777«H/’l_); — TH'S

Tenemos por lo anterior que las rectas o son secantes o se cruzan. Tomamos un punto de cada recta
P.=(a,1,0) y Ps=(3,0,1)y calculamos

3—a —1 1
—
A = det[Ps P, , U, ,Us] = 1 -3 1|=2a—4 >2a—4=0—=>a=2
1 -1 1

Tenemos entonces dos casos:
a=2 — A =0 — coplanarias — secantes
a#2 — A#0 — no coplanarias — se cruzan

b) Tomamos el punto P. = (0,1,0) y como vectores de direccién ¢, = (1,-3,1) y ¥ =(1,—1,1). La
ecuacién del plano es:

z y—1 =z
1 -3 1 |=0 2790 9r 19,0 = z—2=0
1 -1 1

EJERCICIO 2:

a) Primero vamos a calcular el punto proyeccién (@) de P = (1,—7,0) sobre 7, usando el método del
punto genérico.

Expresamos () en funcién de un parametro:
Q=(14+2X,3-1,1)
Queremos que sea ]@ =(2A,10—-X,1) L4, =(2,-1,0)
]TC>2-17T:O = (2A,10-X,1)-(2,-1,00)=0 - 5A—-10=0 — A =2
Tenemos asi que @ = (5,1,1).
Como el punto medio del segmento PP’ es Q:

P+ P
2

b) La recta persecante pasa por P = (1,—7,0)y tiene como vector director P(qj = (4,8,0):
x—1 y+7 z-1
P : = =
@ 4 8 0

=Q P =2Q—P — P'=(9,9,1)
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EJERCICIO 3:

a) Primero calcularemos la ecuacion de la recta r que pasa por el punto P y que es perpendicular al plano 7.
Asi el punto proyeccion () es la interseccién de 7 con 7 (es el punto del plano méas cercano).

La recta r pasa por P (—2,5,1) y tiene la direccién del vector normal al plano 77 = (3, —4,0):

r=-24+3X\
T y= 5—4\
z= 1

Ahora hallamos a interseccion de esa recta con el plano, que es el punto proyeccién Q:
Po—=m:—6+9A—-204+16A4+1=0 = 200 —-25=0 = A =1
Resulta:
Q=(1,1,1)

b) La distancia que separa una recta y un plano paralelos es la distancia desde un punto cualquiera de la
recta al plano. En nuestro caso:

d(r,m) =d(P,n) = |PO| = \/32+(—4)2 +02=5u
¢) Para hallar el angulo que forman la recta con el plano calcularemos primero el que forman el vector
director de la recta 7 = PO — (2,—5,1) con el vector normal del plano 77 = (3, —4,0):

7 " -7 26 26

n o1Qlop!!
COStY) = —— = —— — (p = arccos = 18°18°26

YT svae ¥ 5/30
Y P
Luego el angulo formado entre 7 y 7:
T
/ © =90° — 18°18'26" = 71°41'34"
EJERCICIO 4:

a) Siel plano es paralelo a7 : 2z — y + 2z + 4 = 0, su ecuacion sera
72 —y+22+d=0

Ahora, usando la férmula de la distancia de un punto a un plano, obtendremos d:

2+ 14+2+4d d
a(p,ay = 2Er2rd_, Brd g
22 +12 422 3

Para que un valor absoluto resulte ser 6, su argumento debe ser 6 o — 6. Por lo tanto:
54d=46 — d=1 — mM=2r—-y+224+1=0
5+d =6 —
54d=-6 — d=-11 — 7whb=2r—y+22—-11=0

b) Puntos de corte del plano con los ejes coordenados:

Corte con eje X: y=2=0m— m:204+4=0 - z=-2 - A=(-2,0,0)
Corte con eje Y xr=2z=0m— m1:—y+4=0 - y=4 — B=(0,4,0)
Corte con eje Z: r=y=0r 1:2244=0 - 2=-2 - C=(0,0,-2)
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El drea de A ABC es la mitad de la del paralelogramo determinado por 1@ y 1@ . Calculamos

7k
ABXxAC=|2 4 0 |=—87+47—8k=(-8,4,-8)
2 0 —2

Asi:

A(AABC) = _B> x AC| = \/82 PP L
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